



京沪港对向双开4趟动卧首发列车安全正点完成首个班次

夕发朝至“一地两检”高铁访港更便利

本报讯(记者占悦)好客香港敞开怀抱欢迎朋友到来。昨天上午7时29分,沪港高铁动卧首发D907次列车到达香港西九龙站。随后,上午8时47分,自北京发出的动卧首发D909次列车也准点抵达西九龙站。京沪港对向双开的4趟首发列车均安全正点完成首个班次。

在列车抵港大堂,港铁公司和香港文化体育及旅游局为乘客一一送上耳塞、眼罩、行李牌等小礼品,欢迎乘客来到香港。出入境方面,香港西九龙站能够实现“一地两检”,在西九龙站完成出入境手续,无需在内地再办手续。抵港旅客在站内办理内地出境手续和香港入境手续,直到出闸至抵港大堂仅需约20分钟。

港铁公司行政总裁金泽培表示,夕发朝至列车升级新体验以及“一地两检”模式,让乘客更加充分地利用自己的时间,也使得跨境出行的选择更灵活、更多元化,有助于促进香港和内地之间的旅游交往,助力香港经济稳定发展。

港铁公司过境铁路总管王家明介绍,截至2023年底,高速铁路(香港段)已连接内地超过4.4万公里高铁网络,连接78座内地车站,包括7座大湾区城市。今年6月15日起,高铁香港段每天最少开行100对列车,以满足市民游客日益增长的出行需求。

事实上,这条铁路为香港旅游业带来了丰富的内地客源。香港文化体育及旅游局局长杨润雄介绍,去年访港旅客达3400万人次,今年前5个月,访港旅客超过1800万人次,比去年同期增加78%,其中内地游客达1380万人次,比去年同期增加73%。

为了让世界各地旅客来到香港都感到宾至如归,香港特区政府今年推出“好客之道”项目,推动社会各界参与,使得香港各界不断提升服务质量,把好客之道精神宣扬到社区,让每位香港市民都成为热情好客的东道主。在杨润雄看来,香港和上海非常相似,这也是两座城市交往密切的原因之一。“期待两座城市相互交流,沪港列车运行无疑将进一步加深两地的交流与合作。我们欢迎更多游客搭乘高铁来港,参与我们各式各样的国际大型盛事。”

新华社石家庄6月16日电(记者秦婧 冯维健)16日开幕的2024中国·廊坊国际经济贸易洽谈会上发布了《中国商贸物流发展报告(2023年)》,报告显示,2023年中国商贸物流总额达126.1万亿元,同比增长5%。

报告由商务部流通业发展司、中国物流信息中心共同编写。报告指出,当前我国商贸物流发展呈现六大特征。一是批发业物流逐步向供应链

服务拓展;二是零售业物流加快精细化转型;三是冷链物流设施短板加快补齐,冷库总量约2.28亿立方米,同比增长8.3%,冷藏车保有量约43.2万辆,同比增长12.9%;四是餐饮住宿物流定制化服务快速发展,餐饮业全年食材流通规模达6.1万亿元,净菜市场规模突破3000亿元,住宿业物流需求恢复到2019年高位;五是进出口物流保持韧性增长,出口物流量同比增长6.7%,进口物流量

同比增长13.0%,全年港口货物吞吐量170亿吨,比上年增长8.2%;六是绿色化标准化水平进一步提升,全社会标准托盘保有量超6.3亿片,托盘标准化率超36%。

报告对2024年商贸物流发展趋势进行了展望。商务部流通业发展司副司长任锋表示,随着各项宏观政策措施协同发力,消费需求持续恢复,商贸物流由恢复性增长向温和增长转变。

党纪学习教育

■本报记者 王嘉旸

直面群众的窗口工作,既是基层工作的重要组成,也直接关联着政务部门的形象与口碑。

党纪学习教育开展以来,杨浦区用足用好覆盖全区39个行政服务窗口、305个居民区党总支、重大建设工程工地现场的“监督码”,重点纠治不作为、慢作为、乱作为,以及群众身边的不正之风和腐败等问题。群众反映情况,也能查询问题办理进度。今年以来,杨浦区纪委监委相关数据显示,共收到20余件问题反映,已跟进处理。

近日于国歌展示馆开幕的《抓铁有痕铸党魂——中国共产党早期纪律建设图片史料展》,生动展示了中国共产党“纪律立党”的历史渊源,彰显了勇于自我革命的鲜明品格和优势。

立足人民城市重要理念首提地和“四个百年”红色根脉,杨浦区在党纪学习教育中将红色基因、廉洁基因和丰富的红色资源、鲜活的实践教材有机融合,筹划推出区域红色资源名录清单,提升区级廉政教育基地,用好387个党群服务中心(站点),以此承担起广大党员的学习、教育、实践,不仅以“身边事”警示“身边人”,更将一个个站点本身的“流量”化作服务群众的“增量”,在不断磨砺初心中学纪、知纪、明纪、守纪。

“身边事”警示“身边人”

这两天,本月新启用的杨浦区廉政教育基地“预约单”不断,全区各党支部纷纷组织前来实地参观。

步入基地,首先映入眼帘的是一幅浮雕壁画,生动再现了中国共产党波澜壮阔的百年历史。“完整回顾了中国共产党从何而来,也告诫着我们要始终站稳人民立场。”参观者感慨。

从全面从严治党新理论到杨浦区党风廉政建设工作新成就,展陈内容既系统梳理了相关理论、重要讲话精神,也以典型案例为切入点,以“身边事”警示“身边人”,提升廉政警示教育效果。譬如,聚焦窗口服务等重点领域收集整理了一批身边案例,教育引导党员干部不当“局外人”和旁观者,真正把自己摆进去,从“身边案”中汲取教训,深刻警醒,引以为鉴。

相关负责人说,剖析典型案例,不仅能提升警示教育的震慑力、感染力,更能从个案中汲取深刻教训、查摆案发规律,从而建章立制、堵塞漏洞、强化管理,真正做到警钟长鸣。

基地的案例展陈内容定期更新、及时调整,针对不同参观群体,也提供丰富的视频学习资源供“点单”,增强警示教育精准性、针对性、有效性。

实践中提高群众工作本领

面对身处社区、街区的广大党员,如何让党纪学习教育浸润润日常?长白新村街道228街坊是一个鲜活的观察样本。新一轮城市更新后,坐落于这个工人新村内的社区党群服务中心集纳了诸多服务功能,也吸引了不少党员。

杨浦区将红色基因廉洁基因和红色资源实践教材有机融合,承担起广大党员的学习教育实践

在磨砺初心中学纪知纪明纪守纪

上海国际电影节开幕论坛昨举行,业界代表展开热议——

如何为中国电影注入持久生命力

■本报记者 宣晶 实习生 臧韵杰



电影市场强劲复苏,票房大幅提升,宣发形式日趋多样,口碑的重要性日益凸显。电影人如何持续深耕精品创作,为观众贡献更多题材多元、类型丰富的口碑佳作?昨天,上海国际电影节开幕论坛在上海银星皇冠假日酒店金爵厅举行,电影行业领军人物以“光影之路 焕新启航”为主题建言献策,推动电影产业高质量发展,助力中国电影走向世界。

拓展类型片、制作工业化、IP深度开发、AI技术引入……多元理念纷纷涌入,如何为中国电影注入持久生命力?“商业、艺术、技术和人文是电影的核心要素,缺一不可。”博纳影业创始人于冬认为,结合商业类型片特质,融入艺术元素和新技术表达,呈现深邃的人文情怀,才能成就一部好电影。

系统开发IP,引领中国电影产业健康发展

在中国从电影大国迈向电影强国的征程中,电影人应该做些什么?

“科幻电影代表着一个国家电影工业的实力。与好莱坞等成熟市场相比,当下中国科幻电影和动画电影还有较大发展空间。”论坛现场,光线传媒董事长王长田率先放出重磅消息:公司将与三体宇宙联合开发科幻电影《三体》,由张艺谋担任导演,目前处于前期运作阶段。



昨天上午,第二十六届上海国际电影节举行金爵电影开幕论坛。

本报记者 叶辰亮摄

光影之约

电影项目创投启动,导演陆川:

鼓励新人作品直面当下

管窥杜拉斯的艺术世界

“向大师致敬”单元展映杜拉斯编剧或执导的多部作品

刊第五、六版

“2024中国影视之夜”在上海举办

以光影为媒向世界展现一个真实立体全面的中国

本报讯(记者王彦)以光影为媒,向世界展现一个真实、立体、全面的中国。昨天,上海国际电影节官方活动“2024中国影视之夜”在上海国际传媒港成功举行,活动由中央广播电视总台上海总站和央视视频联合主办。

“2024中国影视之夜”以“光影世界 中国故事”为主题,通过“初心·筑梦”“匠心·传承”“信心·远航”三大篇章,聚焦中国原创优秀影视作品,汇聚新时代中国影视人,讲述中国影视行业台前幕后的故事。节目将于6月底在中央广播电视总台财经频道以及央视新闻、央视财经、央视文艺、央视视频等新媒体平台播出。

回顾环节中,电影《封神》《热辣滚烫》《长安三万里》和总台热播剧《庆余年2》《大江大河3》《繁花》《城中之城》等众多优秀作品同聚一堂,多位影视推荐人与观众一同回顾过去一年光影纷呈的中国影视行业发展道路,探寻影视行业从业者不变的初心与坚守;在经典流传的作品中,感受影视人源于职业精神与专业能力的创作匠心与追求,汲取讲好中国故事、传播中国声音的信念与力量。

下转第七版

3年量产背后:图灵量子的光量子计算“野心”

预计今年年底投产。今年3月,成立只有3年多的图灵量子启动国内首条光子芯片中试线建设,这也是目前全球唯一具备全链条研发能力的光子芯片中试线。量产后,图灵量子预计每年可生产晶圆一百万片

去年1月打造国内首个量子计算中心;今年4月正式入驻国家超算互联网平台……在这一轮以量子计算与量子通信为代表的“第二次量子革命”浪潮中,图灵量子创始人金贤敏教授希望图灵量子能扮演重要角色

刊第七版

北外滩世界会客厅迎来首个公众开放日,约400位市民游客预约走进参观

打卡最佳观景地点,触摸城市百年发展肌理

■本报记者 徐晶卉

作为服务国家战略、开展对外交流的城市之窗,位于北外滩的世界会客厅是上海向世界递出的一张名片。如今,这里面向公众开放。世界会客厅昨天迎来首个公众开放日,约400位成功预约的幸运儿走进这座承载着百年风华的城市新地标,打卡北外滩最佳景观点,也触摸上海城市发展肌理。

北外滩经营管理有限公司副总经理卞敏表示,世界会客厅举办首次公众开放日,希望广大市民朋友以及国际友人更近距离了解这个项目,从建筑到历史、从文化到艺术,感受文化传承和国际交流的重要性,一起共享城市更新硕果。据悉,自下月起,世界会客厅将在每月最后一个周六定期向公众开放,市民游客可通过小程序预约参观。

共赏3个“中国之最”,同框“限量版城市天际线”

记者在现场看到,首个公众开放日吸引

众多市民和来自世界各地的外籍友人前往参观。“6月初首次开放预约便引发了热烈反响,近万名公众报名预约,最后约400人成功预约。”卞敏介绍,参观者组成25人左右的小组,每组都有讲解员提供全程讲解服务。

世界会客厅由3幢历史建筑组成,经过修旧如旧的改造,既保留了百年建筑的风貌,又融入了现代设计元素。跟随讲解员的步伐,世界会客厅内部那些“神秘”的空间被一一解锁,特别是其中70余件各具特色的艺术作品,涵盖了国画、油画、雕塑、书法、摄影、篆刻、绒绣、新媒体装置等多种艺术形式,蕴含着独特的中国文化神韵。

在1号楼一层迎宾厅,巨大的《江南印象·绿水青山》琉璃墙十分壮观。讲解员介绍,它取材于北宋王希孟的《千里江山图》,是中国最大的琉璃多媒体艺术装置墙,整件作品以2828块手工琉璃构成,背后的LED显示屏上的动态山水与琉璃叠加,展现出一派富有生机的江南图景,还会随着季节变化展现不同色彩。

下转第二版



昨天,世界会客厅迎来首个公众开放日。

本报记者 袁婧摄